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PRAVDEPODOBNOST
SJEDNOCENI JEVU



Zopakujme si:
Pravdépodobnost nahodného jevu je rovna
podilu poctu vysledkt priznivych danému
jevu a poctu vSech moznych vysledkau.

m

m je pocet vysledku, které maji za nasledek
nastoupeni jevu A

n je pocet vSech moznych vysledku



Nyni se podivame, jak urcit pravdepodobnost
sjednoceni jevu, tedy pravdépodobnost, kdy muze
nastat jev A nebo jev B.

P(AU B)



1) V loterii je 1 000 losu, ze kterych jeden vyhrava prvni cenu,
pét vyhrava druhou cenu a dvacet vyhrava treti cenu.
Jaka je pravdépodobnost, ze na zakoupeny los vyhrajeme?
Reseni:
=—> oznafme jako jev A vyhru prvni ceny, jako jev B vyhru
druhé ceny a jako jev C vyhru treti ceny

1 v s
—> P(A) = — O, 001 pokud se vytazené losy

1000 do osudi nevraceji, nemuzeme
na los vyhrat vice nez jednou

5
P(B) = = 0,005 -
1 OOO jevy AI B, CjSOU jeVy

P(C) — 20 =0 020 neslucitelné
1000 '

—> pravdépodobnost vyhry prvni,
druhé nebo treti ceny je: P(A) + P(B) + P(C) = 0,026




2) V osudi jsou obalky s Cisly od 1 do 45. Jaka je
pravdépodobnost, ze vytahneme obalku s Cislem,
které je nasobkem 5 nebo 47
Reseni:
—>» oznhacme jako jev A vytazeni obalky s Cislem, které je
nésobkem 5 —> 5,10,15,20)25,30,35,40) 45
—> oznacme jako jev B vytazeni obalky s Cislem, které je
ndsobkem 4 —> 4,8,12,16(20) 24,28, 32, 36,40)44

P(A) =— =< jevy A, B obsahuiji stejna Cisla
455 |
P(B) . E jevy A, B nejsou jevy neslucitelné
N 45 _ (maji spolecné moznosti)

—> Pravdépodobnost vytazeni obalky s nasobkem 5 nebo 4 je:

9 11 2 18 2
==-=0,4

P(A)+P(B)~P(ANB) ==+ - —c=7-=3




Pravdépodobnost sjednoceni libovolnych jevu
je dana vztahem:

P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AN B)

Pro neslucitelné jevy plati P(ANB) =0
P(AuB)=P(A) + P(B)



3) Jaka je pravdépodobnost, ze pri hodu dvéma kostkami
a) padne soucet pét nebo Sest
b) pripad a) nenastane?

Reseni: ' '
1 4

a) padne soucet pét:

N
1 5

soucet sSest:

(jev A) 2 3 (jev B) 2 4
3 2 3 3
4 1 4 2
P(A) = 4 5 1
36 5
== jevy A, B jsou jevy neslutitelné P(A) = 36

P(AUuB)=P(A) + P(B)
== pravdepodobnost, ze padne soucet 5 nebo 6:

P(AUB) = 4+ > _ —1—025
36 36 36 4




3) Jaka je pravdépodobnost, ze pri hodu dvéma kostkami
a) padne soucet pét nebo Sest
b) pripad a) nenastane?

Reseni: ' ' ' '
1 4 1

a) padne soucet pét: soucet sest: 5

(jev A) 2 3 (jev B) 2 4

3 2 3 3

4 1 4 2

P(AUB + > 0 _1 0,25 > 1
(AU B) 36 T 36 36 4 '

b) pripad a) nenastane == opachny jev

(jev C) 3
= P(C) :Z: 0,75



4) Jaka je pravdépodobnost, ze nahodné vybrané
dvojciferné Cislo je délitelné deseti nebo Sesti?

5) V klobouku jsou 4 micky zelené a 3 micky modré.
Vybereme nahodné dva z nich. Jaka je pravdépodobnost,
Ze budou oba stejné barvy?



4) Jaka je pravdépodobnost, ze nahodné vybrané
dvojciferné Cislo je délitelné deseti nebo Sesti?

Reseni:
== pocCet vSech dvojcifernych cCisel: 90

== Cisla délitelna 10 (jev A):

10, 20,80)40,50,60)70,80,00)

== Cisla délitelna 6 (jev B):

12,18,24,80)36, 42, 48,54,60) 66, 72, 78,84,00) 96

= P(AUB)—9+15 3—21—7—023
90 90 90 90 30




5) V klobouku jsou 4 micky zelené a 3 micky modré.
Vybereme nahodné dva z nich. Jaka je pravdépodobnost,
ze budou oba stejné barvy (zelené nebo modré)?

Reseni:
== pocet vSech mozZnosti pro vybér dvou micku ze sedmi:
7 76
(2.7) 2 2!

==) poCet moznosti pro vybér dvou micku stejné barvy:
4 43
jev A—zelené micky: K(2,4)= ( )

jev B—modré micky: K(2,3) (3) _ (3) _ 3
0,43

6 3 9 3
== P(AUB)=—+—=— 7

21 ' 21 21
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